                   Модель детского самоуправления школы.

  Постоянно действующим органом ученического самоуправления является Совет  лидеров школьной организации «Юность», состоящий из Совета лидеров (представители 5-7 классов) и Совета лидеров старшеклассников, который формируется из представителей классных коллективов 8-11 классов. В функции Совета лидеров старшеклассников входит: представление интересов учащихся на уровне администрации, разработка правил для учащихся, подготовка общешкольных мероприятий, участие в совместных программах с родительским и педагогическим самоуправлением. Совет рассматривает предложения и пожелания учеников и учителей по оптимизации образовательной среды; проводит собрания с приглашением учащихся, учителей и родителей; обсуждает и принимает решения по планированию внеклассных и внешкольных мероприятий; вносит на рассмотрение предложения по организации досуга учащихся. Из членов Совета  формируется 4 комиссии: «Личностного развития»,  «Гражданской активности», военно-патриотическая», «Информационно-медийная». 

При Совете лидеров старшеклассников самостоятельно работает школьный пресс-центр. Его редакция выпускает газету «Школьный экспресс»; клуб старшеклассников «Я гражданин»; волонтёрский отряд «Здоровое поколение». 
     Руководитель Совета старшеклассников представляет интересы учащихся на заседаниях Управляющего Совета школы, членом которого он является. Такая система ученического самоуправления позволяет изучить и удовлетворить потребности и интересы всех школьников, учесть их мнение в принятии решений. 
