Описание проекта «Сбор детских школьных организаций района.

    6 ноября,  в нашей школе, прошел масштабный сбор детских подростковых организаций района «Планета Друзей». Вдохновителями и организаторами масштабного мероприятия стал Актив  детской организации «Юность» МБОУ «Краснощёковская СОШ №1». Они пригласили все детские организации школ района на слёт в свою школу.  Две Краснощековские, Харловская, Маралихинская и Березовская делегации  представили свои организации задорными песнями, красивыми плакатами. 
«Было задумано выявить достойных людей, готовых стать президентом детской организации. Для этого все делегации хаотичным образом разбивались на три отряда. С отрядами работали  наши вожатые Гурова Наташа, Юрина Юля и Коротких Катя. Мы проводили в отрядах игры на знакомство и на выявление лидера. После выбора самого достойного кандидата в Лидеры, ребята начинали готовить проект, в котором должны были рассказать о своем лидере.
Трем кандидатам от отрядов было необходимо пройти три конкурсных этапа, в которых им предстояло показать себя с разных  сторон. Первым этапом была викторина, где капитаны показали свою эрудицию, широту знаний. Во втором этапе нам предстояло спортивное состязание между отрядами во главе с лидером. А третьим этапом было представление проектов, которые подготовили отряды. Здесь мы наблюдали творческие способности лидера, а так же его умение взаимодействовать со своей командой. Во время конкурсов царила атмосфера задора, веселья  и, конечно, состязательности.
 В завершении прошло голосование за самого лучшего претендента в  президенты. После подсчета голосов новым президентом детской подростковой организации «Планета Друзей» была выбрана Ельчищева Кристина из Березовской  школы. Завершил мероприятие «Разбор полётов», рефлексия. Участники и организаторы мероприятия отметили необходимость регулярных встреч такого формата. они обогащают друг друга опытом и помогают приобрести, что немаловажно, новых друзей.
