Памятка по организации дистанционного обучения в школе обучающимся 
Базовая школа 
Дистанционное обучение в школе  будет осуществляться  через проведение уроков с применением  электронного обучения  и дистанционных образовательных технологий.

Все уроки в дистанционной форме будут проходить строго по расписанию.

Дистанционная  поддержка  будет  осуществляться  на  следующей
платформе:  АИС.Сетевой регион.Образование.  Это ваши электронные дневники. Там вы увидите, какой материал будет изучаться на уроке, материал учебника, который надо изучить, номера заданий, которые надо выполнить в ходе урока, а также домашние задания. Кроме того, учитель  вам укажет ссылку, пройдя по которой, вы можете  посмотреть видеоурок с изучаемым материалом, или посмотреть другой материал, который вам поможет разобраться  по теме урока. 
К  дистанционному  уроку  обучающийся  готовится  как  к  обычному:

выполняет  ДЗ,  рядом  находятся  тетради,  учебники  и  письменные

принадлежности.

По указанию учителя вы будете осуществлять выполнение контрольных заданий. Кто-то из вас будет делать это в печатном варианте и отсылать учителю посредством АИС. Сетевой регион. Образование. Можно сделать фото своей выполненной работы, подписав её и указав класс, и отослать учителю, узнав предварительно его номер у классного руководителя. Тест, например, может выполненным на другой образовательной платформе, которую укажет учитель ( в т.ч. на школьной платфоме  Moodl)-  и где он может найти выполненную вами работу. Учитель может дать вам адрес своей электронной почты. Вы выберете любой удобный для вас формат обратной связи.  В любом случае вы должны предоставить учителю на проверку выполненные  задания. 

В случае затруднений вы можете обратиться с вопросами в своем классном чате в WhatsApp к своему классному руководителю, учителю, администрации школы. Телефоны горячей линии, организованной в школе, находятся на сайте нашей школы- в горизонтальной верхней строке найдите раздел «Организация дистанционного обучения». 

Ответственные за организацию дистанционного обучения в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»
· Усова Людмила Александровна
тел. 905-984-73-46
· Шипилова Светлана Леонидовна
тел. 913-364-71-97
Мы поможем вам освоить учебный материал! Давайте сотрудничать!
