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Повестка: О проведении всероссийских проверочных работ в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» в 2021 году.

СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л. ,зам.директора  по УВР МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»

СООБЩИЛА:

Мероприятия по оценке качества образования в рамках национального проекта Всероссийские проверочные работы (ВПР) проводятся в общеобразовательных организациях всех субъектов Российской Федерации по инициативе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор).

Главная идея проекта ВПР состоит в том, чтобы выработать единые подходы к оценке школьного образования. Важно не только фиксировать результаты учащихся, полученные в рамках итоговых экзаменов в 9-х и 11-х классах (ГИА-9 и ЕГЭ-11), но и промежуточные результаты процесса обучения и их динамику. Осуществлять такую промежуточную оценку возможно с помощью Всероссийских проверочных работ, проводимых по всем предметам и во всех классах школ страны.

Цель ВПР: Получение реальных данных о качестве и результатах обучения, насколько полно учащиеся осваивают знания и навыки, установленные федеральным государственным образовательным стандартом общего образования.

Всероссийские проверочные работы – это итоговые контрольные работы для обучающихся разных классов по отдельным предметам, которые проводятся по итогам учебного года с целью совершенствования образовательных программ, а также для индивидуальной работы с учащимися по устранению имеющихся пробелов в знаниях.

Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

Нормативная база проведения ВПР в 2021 году :
-приказ Рособрнадзора от 11.02.2021 № 119 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2021 году», Письмо Рособрнадзора  от 12.02.2021 №14-15 «О проведении всероссийских проверочных работ в 4-8, 10-11 классах в 2021 году» (разъяснения к вышеуказанному приказу),приказ Министерства образования и науки Алтайского края « О проведении  мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций Алтайского края в  форме всероссийских проверочных работ в 2021 году» от 21.02.2021.
В  МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»состоялось заседание педагогического совета от 26.01.2021, по решению которого вышел приказ по школе об организации ВПР № 26 от 26.02.2026 « О проведении всероссийских проверочных работ в 2021 году» в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»

Согласно всем нормативным документам  в нашей школе составлен график проведения ВПР в 4-8 классах. График составлен  по принципу недопущения перегрузки обучающихся не более двух ВПР  в неделю в   одной параллели ( классе).

График расположен на информационных стендах школ, на сайте школы в разделе «Образовательная деятельность» (верхняя горизонтальная строка),далее Всероссийские проверочные работы , а также в электронных журналах школ ,  работающих  в АИС «Сетевой регион.Образование»
Для проведения ВПР по предметам отводятся 2,3 уроки.
Организация общественного наблюдения 

Для обеспечения объективности и контроля за процедурой проведения оценочных процедур  организовано общественное наблюдение. со стороны родительской общественности. Все общественные наблюдатели проходят  обучение по курсу «Подготовка общественных наблюдателей с целью соблюдения объективности проведения Всероссийских проверочных работ»в Краевом автономном учреждении образования «Алтайский институт цифровых технологий и оценки качества образования им. О.Львова»,и после контрольного тестирования  получают персональные сертификаты общественных наблюдателей . В функции общественных наблюдателей входит выявление  нарушений проведения ВПР, влияющих на объективность результатов ВПР. После завершения всех оценочных процедур, в которых общественный наблюдатель примет  принять  он заполняет электронный протокол в системе «Цифровое образование Алтайского края» (не позднее 2-х дней после завершения крайней процедуры). В электронном протоколе ему необходимо выбрать один из вариантов: «без замечаний», «с нарушениями, не влияющими на результаты», «с нарушениями, влияющими на результаты».
Предметы для ВПР

4 класс-русский язык, математика, окружающий мир- по каждому предмету.

5 класс-русский язык, математика, история, биология- по каждому предмету

6 класс- русский язык, математика по каждому предмету;  история, биология, география, обществознание – по двум предметам на основе случайного выбора. Информация о распределении  предметов по классам в параллели предоставляется ОО через личный кабинет в системе ФИС ОКО.

7 класс- русский язык, математика;  история, биология, география, обществознание, иностранные языки, физика. 

8 класс- русский язык, математика по каждому предмету;  история, биология, география, обществознание, физика, химия – по двум предметам на основе случайного выбора. Информация о распределении  предметов по классам в параллели предоставляется ОО через личный кабинет в системе ФИС ОКО.

ВПР в вышеуказанных классах проводится в штатном режиме
Задания ВПР Все задания ВПР  по предметам  сформированы на основе федеральных государственных стандартов образования, охватывают  предметное содержание текущего учебного года .Они выстроены в логике контрольно-измерительных материалов государственной  итоговой аттестации, прорабатываются в ходе текущих уроков,  так что обучающиеся  не испытывают учебной перегрузки, уже заблаговременно готовятся к сдаче ГИА. Подготовка к ВПР - постепенная, систематическая, в обычном для школьника режиме.

Задания ВПР позволяют провести мониторинг не только предметных результатов обучения за текущий учебный год, но и метапредметных, т.е.можно оценить уровень  сформированности универсальных учебных действий. Обучающиеся видят результаты  своей работы за год , могут провести самооценку , учителя получают возможность скорректировать свои  подходы к преподаванию предметов для достижения оптимальных результатов. 

Самый главный метапредметный результат, который позволяет успешно учиться- это умение работать с информацией. Он формируется через следующие познавательные действия по работе с информацией и чтению :

-  осуществлять поиск информации;

- ориентироваться в содержании текста;

- отвечать на вопросы, используя явно заданную в тексте информацию,;

-интерпретировать информацию, отвечать на вопросы, используя неявно заданную информацию;

-оценивать достоверность предложенной информации, строить оценочные суждения на основе текста;

-создавать собственные тексты, применять информацию из текста при решении учебно-практических задач.


Сформированность  умений работать с информацией  проверяется на ВПР по каждому предмету.

С образцами и описанием проверочных работ для проведения ВПР  можно
ознакомиться на сайтах, приведённых ниже,  также на сайте школы, перейдя по ссылке.
Процедура проведения ВПР

Вся организация ВПР проходит через официальный сайт Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный институт оценки качества образования» (ФИС ОКО) https://lk-fisoko.obrnadzor.gov.ru
.На региональном уровне создан  сайт «ВПР22»Алтайский край. https://vpr22.22edu.ru   На региональном сайте формируется расписание ВПР для всех школ, проходит обучение общественных наблюдателей, обучение экспертов.
У школы имеется личный кабинет на сайте ФИС ОКО, откуда ответственный с соблюдением  всех правил конфиденциальности скачивает для печати архив с материалами для проведения ВПР - файлы для участников ВПР .  Архив размещается в ФИС ОКО в соответствии с Планом-графиком проведения ВПР. Для каждой ОО варианты сгенерированы индивидуально на основе банка оценочных средств ВПР с использованием ФИС ОКО. Критерии оценивания ответов и форма сбора результатов размещаются в ФИС ОКО в соответствии с Планом-графиком проведения ВПР.

Варианты ВПР печатаются на всех участников с соблюдением условий конфиденциальности. Каждому участнику ВПР присваивается код, который используется на всех предметах.  
Для проведения работы непосредственно в классе назначается организатор из числа педагогических работников школы, который по окончании проведения работы собирает все комплекты с ответами участников.   Проверка ответов участников  организуется ведущим учителем с помощью критериев .Учитель заполняет электронную форму сбора результатов выполнения ВПР , вносит код, номер варианта работы и баллы за задания каждого из участников. В электронной форме передаются только коды участников, ФИО не указывается. Соответствие ФИО и кода остается в ОО в виде бумажного протокола. Поэтому  все результаты ВПР , публикуемые на официальных сайтах, будут содержать закодированную информацию (без ФИО )( Пофамильно результаты будут известны только в школе  и будут использоваться для организации индивидуальной и групповой работы с обучающимися для устранения пробелов в знаниях.Ответственный за ВПр по школе  загружает форму сбора результатов в ФИС ОКО ).
По окончании всех оценочных процедур школа  получит  результаты проверочных работ в разделе «Аналитика» ФИС ОКО.

Использование результатов ВПР
Результаты ВПР не влияют:
· на перевод в следующий класс.

· на получение аттестата;
          На  период проведения ВПР меняется расписание уроков в соответствии с графиком ВПР, рабочие программы корректируются, ВПР проводятся в качестве контрольных работ,  в классных  журналах на  соответствующих предметах прописывается  « Всероссийская проверочная работа» , и выставляется полученная обучающимся отметка , т.к. ВПР проводится в штатном режиме. (В Положение о проведении Всероссийских проверочных работ в МБОУ «Краснощёковская СОШ «1»внесены соответсвующие дополнения и изменения согласно ст. 28  ФЗ «Об образовании в Российской Федерации « №273 от 28.12.2021 года «Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации».
Результаты ВПР школа будет использовать в качестве диагностики образовательных дефицитов обучающихся (пробелов в знаниях). На основе статистических данных будет проведён развёрнутый анализ результатов по каждому обучающемуся, выявлены проблемы, спланирована работа для устранения выявленных проблем. 
 Уважаемые участники образовательного процесса. Мы все заинтересованы в хороших образовательных результатах наших детей, которые позволят им в дальнейшем достигнуть успеха в достижении жизненных планов. Нас,  учителей, проверяют  себя на объективность оценивания знаний обучающихся,
 так как результаты ВПР обучающихся сравниваются с их четвертными отметками  по предметам ( школа предоставляет эти сведения в федеральную базу данных конфиденциально).Это позволяет нам сделать соответствующие выводы  как в плане подготовки обучающихся, так и в плане оценивания, и принять необходимые  решения .
Важно помнить - объективная оценка - единственный путь к развитию.

Что даст родителям участие ребенка в ВПР?
· Объективную
оценку

уровня учебных достижений ребенка.

· Выявление существующих проблем в усвоении основных образовательных программ по предметам.

· Возможность принять участие в построении

индивидуальной
образовательной

траектории ребенка.
Уважаемые родители. На сайте школы в разделе «Образовательная деятельность» (верхняя горизонтальная строка),далее Всероссийские проверочные работы  размещена вся необходимая информация о проведении всероссийских проверочных работ в 2021 году, а также буклеты для родителей.
