Протокол 

классного  собрания родителей  (законных представителей) обучающихся  (общешкольное собрание) 9-х классов
Тема: Об особенностях  проведения  ГИА  в 2021 году
Дата: «26 » марта   2021  года;  

Время 14.10 

Всего обучающихся   75 присутствовало  75 родителей  обучающихся 

Проводили: 1. Шипилова С.Л.__   (зам. директора по УВР     )                                                           

Форма проведения:  онлайн-режим с использованием системы обмена текстовыми и голосовыми сообщениями    (WhatsApp)

Тема собрания: Особенности проведения ГИА-9 в 2021 году.

Повестка собрания:                  

I. Ознакомление родителей  (законных представителей) обучающихся 9-х кл. с поступающей  нормативной документацией  по проведению итоговой аттестации по образовательным программам основного  общего образования:

-Постановление правительства Российской Федерации от 26 февраля 2021 года № 256 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2021 году».

-Информация с официального сайта Рособрнадзора ( О проведении контрольных работ)

2. О проведении ГИА-9 по основным предметам (русскому языку и математике)

нормативная база : приказ  Министерства Просвещения Российской Федерации от 07 ноября .2018 г. № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (повторно)
Приказ Министерства образования и науки Алтайского края № 405 от 17 марта 2021 года «Об утверждении в 2021 году шкалы перевода баллов государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования 

3. О заполнении и выдаче аттестатов  об основном и  среднем общем  образовании в 2021 году»

Приказ Минпросвещения РФ от 5 октября 2020 года « Об утверждении Порядка заполнения ,учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»(зарег.в Минюсте 22.12.2020)

Письмо Министерства образования и науки Алтайского края от 12.02.2021 года № 23-02/22/132 «О заполнении и выдаче аттестатов об основном и среднем общем образовании в 2021 году»
4. О проекте расписании ГИА-9
 5.Об особенностях проведения ОГЭ в ППЭ.

6. Об особенностях проведения ГИА-9 для обучающихся с ОВЗ 
СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л.зам по УВР . СООБЩИЛА: Основным нормативным документом для проведения ГИА-9 является приказ  Министерства Просвещения Российской Федерации от 07 ноября .2018 г. № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» . Но в 2021 году согласно Постановлению  правительства Российской Федерации от 26 февраля 2021 года № 256 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2021 году».

основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании (аттестат за 9 класс) в 2021 году являются результаты государственной итоговой аттестации только по двум предметам (русскому языку и математике).
Проведение основного государственного экзамена (ОГЭ) по предметам по выбору в 2020/21 учебном  году отменено, вместо этих экзаменов для девятиклассников будут проведены контрольные работы.
По материалам официального  сайта Рособрнадзора(от 26.03.2021)

Контрольные работы проводятся по учебным предметам: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). Девятиклассники напишут контрольную работу по одному предмету по своему выбору. Прохождение контрольных работ по нескольким предметам не предусматривается.

Контрольные работы будут проведены в следующие даты:

18 мая – биология, литература, информатика и ИКТ;

19 мая – физика, история;

20 мая – обществознание, химия;

21 мая – география, иностранные языки.

Резервные сроки проведения контрольных работ по соответствующим учебным предметам не предусмотрены.

Обучающиеся 9-х классов должны будут подать заявления на участие в контрольной работе с указанием выбранного учебного предмета до 30 апреля 2021 года (включительно). Заявление подается в своей школе.

До завершения срока подачи заявления участники контрольной работы вправе изменить выбранный ранее учебный предмет для написания контрольной работы, подав повторное заявление.

Лица с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды принимают участие в контрольной работе по своему желанию.

Варианты контрольной работы по соответствующему предмету будут составляться по спецификации контрольных измерительных материалов (КИМ) ОГЭ 2021 года.  Со структурой и содержанием КИМ ОГЭ этого года можно ознакомиться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). Задания для проведения контрольных работ будут направлены в регионы в защищенном виде Федеральным центром тестирования (ФЦТ).

Писать контрольные работы девятиклассники будут в своих школах. Порядок организации, проведения и проверки контрольных работ определяется региональными министерствами образования. Контрольная работа начинается в 10:00 по местному времени.

Результат контрольной работы не будет являться условием допуска девятиклассников к прохождению государственной итоговой аттестации, однако может быть использован при зачислении обучающихся в профильные классы для прохождения дальнейшего обучения. Рекомендуется выставление полученной за контрольную работу отметки в классный журнал.

В настоящее время мы ждем распорядительных актов, формы заявлений от наших регионального органа  управления образования- министерства образования и науки РФ 

При поступлении новых документов родители и обучающиеся 9-х классов будут ознакомлены с ними незамедлительно.

2.СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л.СООБЩИЛА: Об особенностях  проведения  ГИА по образовательной программе основного общего образования  в 2021 году( о проведении ГИА-9 по двум предметам –математике и русскому языку, результаты которой являются основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании).

Государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов

общеобразовательных учреждений Российской Федерации, независимо от формы получения образования, после освоения ими общеобразовательных программ основного общего образования является обязательной. Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА) проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.

· в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (КИМ), — для обучающихся образовательных организаций, а также для экстернов, допущенных в текущем году к ГИА;

· в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) с использованием текстов, тем, заданий, билетов —для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся — детей-инвалидов и инвалидов, осваивающих образовательные программы основного общего образования
·  К государственной (итоговой) аттестации допускаются обучающиеся IX классов, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных),а также имеющие результат «зачёт» за итоговое собеседование по русскому языку.
 Повторно к сдачи ГИА допускаются:        - получившие результат ниже минимального количества баллов по двум учебным предметам; 

           -   не явившиеся на экзамен по уважительной причине (подтверждено документально);

            -   не завершившие экзамен по уважительной причине (подтверждено документально);

             -  апелляция которых  конфликтной комиссией  была удовлетворена. 

Апелляция.
· Апелляция – это письменное заявление участника ОГЭ либо о нарушении установленного порядка проведения ОГЭ (не выходя из ППЭ), либо о несогласии с результатами ОГЭ (в течение двух рабочих дней со дня объявления результата).

Согласно приказу Министерства образования и науки Алтайского края № 405 от 17 марта 2021 года «Об утверждении в 2021 году шкалы перевода баллов государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования , утверждены:

-минимальные первичные баллы , подтверждающие освоение обучающимися основного общего образования («порог»), соответствующие отметке «3» по пятибалльной системе оценивания ;

-шкалы перевода первичных баллов за выполнение экзаменационных работ ОГЭ, в  пятибалльную систему оценивания 

--шкалы перевода первичных баллов за выполнение экзаменационных работ (ГВЭ),выполненных в письменной форме,  в  пятибалльную систему оценивания 

--шкалы перевода первичных баллов за выполнение экзаменационных работ (ГВЭ),выполненных в устной форме,  в  пятибалльную систему оценивания 

ОГЭ: минимальное количество баллов, соответствующих отметке «3»:

русский язык -15 б, математика -7, причем не менее двух баллов должно быть получено за выполнение заданий по геометрии.

	Отметка 
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл 
	0-14
	15-22
	23-28, из них не менее 4б. за грамотность по критериям ГК1-ГК4. Если по ним обучающийся набрал менее 4 баллов, выставляется отметка «3»
	29-33, из них не менее 6б. за грамотность по критериям ГК1-ГК4. Если по ним обучающийся набрал менее 6 баллов, выставляется отметка «4»


рекомендуемый первичный балл для поступления в профильные классы для обучения по программам  СОО-26 б.

математика 
	Отметка 
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл 
	0-6
	7-14, из них не менее двух баллов должно быть получено за выполнение заданий по геометрии.


	15-21, из них не менее двух баллов должно быть получено за выполнение заданий по геометрии.


	22-31, из них не менее двух баллов должно быть получено за выполнение заданий по геометрии.




Рекомендуемый  минимальный первичный балл для поступления в профильные классы для обучения по программам СОО-естественнонаучного профиля -18 б.,из них не менее 6 по геометрии; , экономического профиля -18 б, из них не менее 5 по геометрии; физико-математического профиля -19 б., из них не менее 7 по геометрии;

3. .СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л.СООБЩИЛА:
Утверждены новые бланки аттестатов и приложений к ним, с 2021 года  используются только они (Приказ Минпросвещения РФ от 5 октября 2020 года № 545 «Об утверждении образцов и описаний аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и приложений к ним».
Принят новый порядок выдачи аттестатов -Приказ Минпросвещения РФ от 5 октября 2020 года « Об утверждении Порядка заполнения ,учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»(зарег.в Минюсте 22.12.2020)

Согласно этому документу, аттестат об основном общем образовании и приложении к нему выдаются лицам, завершившим обучение по основным образовательным программам основного общего образования и успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию (набравшим по сдаваемым учебным предметам минимальное количество первичных баллов, определенное органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования (министерство образования Алтайского края) .
Аттестат об основном общем образовании с отличием  и приложение к нему выдаются выпускникам 9 класса,  завершившим обучение по основным образовательным программам основного общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию (без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной аттестации) и имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне основного общего образования.

В аттестаты вносятся предметы, изучавшиеся на уровне основного общего образования:

-по каждому учебному предмету, входящему в обязательную часть учебного плана;
- по каждому учебному предмету, входящему в часть учебного плана, формируемую участниками образовательных отношений, если на его изучение отводилось не менее 64 ч. за 2 учебных года;

-по учебным предметам, изучение которых завершилось до 9 класса(ИЗО, музыка и др.)
Итоговые отметки по русскому языку и математике и двум учебным предметам (не для этого уч.года), определяются как среднее арифметическое годовой и экзаменационной  отметок и выставляются в аттестат по правилам  математического округления.

Если в учебном плане указаны предметы «Алгебра» и «Геометрия», в аттестате указывается предмет «Математика», а итоговая отметка определяется как среднее арифметическое годовых отметок по учебным предметам «Алгебра» и «Геометрия» и экзаменационной отметки выпускника. 
Итоговые отметки по другим предметам выставляются на основе годовых отметок. 
Согласно краевому письму , в аттестат вносится предмет «История России.Всеобщая история», и в случае прохождения аттестации по этому предмету выставляется среднее арифметическое годовой отметки по этому предмету и экзаменационной (не для этого года).
4. О проекте расписания ГИА-9. 
СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л.Ознакомила с проектом расписания ГИА-9.

5. СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л. Ознакомила с правилами поведения выпускников в ППЭ.

Время начала ГИА-9 по всем учебным предметам 10.00 часов по местному времени. Допуск участников  в пункт проведения экзамена (ППЭ) осуществляется с 09.00 по местному времени.

Для опоздавших участников  время окончания экзамена не продлевается и общий инструктаж не проводится.

При входе в ППЭ участник ГИА  предъявляет документ, удостоверяющий личность. В случае отсутствия по объективным причинам у обучающегося паспорта он допускается в ППЭ только после письменного подтверждения его личности сопровождающим.

Во время экзамена на рабочем столе участника экзамена могут находиться:

· гелевая или капиллярная ручка с чернилами черного цвета;

· документ, удостоверяющий личность;

· средства обучения и воспитания;

· лекарства и питание (при необходимости);

· специальные технические средства (при необходимости);

Иные личные вещи участники ГИА  должны оставить в специально выделенном до входа в ППЭ месте для хранения личных вещей участников экзаменов.

Участник  занимает рабочее место согласно списку автоматизированного распределения. Изменение рабочего места не допускается.

При раздаче комплектов экзаменационных материалов все участники ГИА-9 должны внимательно прослушать инструктаж, проводимый организаторами в аудитории.

ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ БЛАНКА РЕГИСТРАЦИИ И БЛАНКОВ ОТВЕТОВ ВСЕ УЧАСТНИКИ ГИА-9 ДОЛЖНЫ внимательно прослушать инструктаж по заполнению регистрационных полей бланка регистрации, а также правилах заполнения бланков ответов.

ВО ВРЕМЯ ЭКЗАМЕНА УЧАСТНИКАМ ГИА-9 ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
Иметь при себе:

· уведомление о регистрации на экзамены;

· средства связи;

· электронно-вычислительную технику;

· фото-, аудио- и видеоаппаратуру;

· справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном и (или) электронном носителях.

Выносить из аудиторий письменные принадлежности, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Фотографировать экзаменационный материалы.

Разговаривать между собой.

Обмениваться любыми материалами и предметами с другими участниками ГИА-9.

Переписывать задания ГИА-9 в черновики со штампом образовательной организации.

Произвольно выходить из аудитории и перемещаться по ППЭ без сопровождения организатора вне аудитории.

За нарушение требований и отказ от их соблюдения организаторы совместно с членами ГЭК вправе удалить участника ГИА-9 с экзамена. В этом случае организаторы совместно с членами ГЭК составляют акт об удалении участника ГИА-9 с экзамена. На бланках удаленного участника экзамена проставляется отметка о факте удаления с экзамена. Экзаменационная работа такого участника ГИА-9 не проверяется.

Во время экзамена участники экзамена имеют право выходить из аудитории и перемещаться по ППЭ только в сопровождении одного из организаторов вне аудитории. При выходе из аудитории участники экзамена оставляют документ, удостоверяющий личность, экзаменационные материалы, письменные принадлежности и листы бумаги для черновиков со штампом образовательной организации, на рабочем столе, а организатор проверяет комплектность оставленных экзаменационных материалов.

Участники экзамена, досрочно завершившие выполнение экзаменационной работы, сдают экзаменационные материалы и листы бумаги для черновиков со штампом образовательной организации организаторам, не дожидаясь завершения окончания экзамена. После сдачи всех материалов указанные участники могут покинуть ППЭ.

По истечении времени экзамена организаторы объявляют об окончании экзамена. Участники экзамена откладывают экзаменационные материалы, включая задания и листы бумаги для черновиков со штампом образовательной организации на край своего стола. Организаторы собирают экзаменационные материалы у участников экзамена. После сдачи всех материалов указанные участники покидают ППЭ.
6.СЛУШАЛИ: Шипилову С.Л. СООБЩИЛА: По словам руководителя Рособрнадзора Игоря Круглинского от  11 февраля 2021 года.
— Изменится ли что-то в 2021 году в порядке проведения экзаменов для выпускников с ограниченными возможностями здоровья?  

— Выпускники 9-х классов с ограниченными возможностями здоровья, а также дети-инвалиды и инвалиды смогут выбрать и сдавать вместо двух обязательных предметов один (русский язык или математику). Выбор предмета для прохождения ГИА они будут определять самостоятельно. 

Все разрабатываемые в настоящее время нормативные правовые документы об изменении порядка ГИА будут действительны только на 2021 год (Начальник управления Рособрнадзора Игорь Круглинский).

Предложила :Провести родительское собрание (собеседование ) с обуч-ся с ОВЗ отдельно, с ознакомлением с нормативной базой, оцениванием работ . 
РЕШИЛИ:

1. Принять информацию об особенностях   проведения  ГИА  в 2021 году к сведению родителей    обучающихся  выпускных 9-х  классов.
2. Для родителей обучающихся с ОВЗ провести индивидуальное собеседование с ознакомлением с действующей нормативной базой.
         ______Шипилова С. Л.
