Мотоцикл детям не игрушка!

       Госавтоинспекция Краснощёковского района обращается с просьбой к родителям, которые поощряют вседозволенность, идут на поводу у своих несовершеннолетних детей, а иногда и для того, чтобы показать, как круто их чадо, приобретают им мотоцикл или мопед, игнорируя требования законодательства и условия, при которых несовершеннолетний водитель имеет право управлять таким транспортным средством, не учитывая, что последствия езды на таком транспортном средстве без устойчивых навыков вождения, могут быть очень серьезными.  Если же потребность в управлении мототранспортом не преодолима, направьте будущего водителя на обучение в автошколу для получения водительского удостоверения соответствующей категории. Приобретенный вами мотоцикл зарегистрируйте в установленном порядке в ГИБДД (если объем двигателя превышает 50 см³). И не забудьте купить мотошлем. Риск стать участником ДТП у водителей мототранспорта выше, чем у остальных водителей из-за внешней уязвимости, неустойчивости, а иногда и повышенных скоростных качеств в сочетании с малозаметностью для других участников движения. Однако основной причиной таких дорожно-транспортных происшествий является нарушение водителями мототранспорта требований ПДД РФ.
    Водители небольших мопедов и скутеров (с объемом двигателя менее 50 см³), зачастую игнорируют требование законодательства о наличии водительского удостоверения категории «М» или любой другой категории. В итоге, не получив соответствующей подготовки в автошколе, не имея достаточных знаний и навыков вождения, подвергают на дороге свою жизнь и жизнь окружающих опасности.
    Нередко водители управляют мототранспортом, не зарегистрированным в установленном порядке в Госавтоинспекции, при том, что мопеды, скутеры и мотоциклы с объемом двигателя от 50 см³ и более должны быть обязательно зарегистрированы в ГИБДД. Для управления таким транспортом требуется наличие водительского удостоверения категории «А1». Нередко подростки садятся за руль достаточно мощных мотоциклов с объемом двигателя более 125 см³, управлять которыми разрешено при наличии водительского удостоверения категории «А» и только с 18 лет.
     Запомните, если Вашему ребенку исполнилось 16 лет, то у него обязательно должно быть водительское удостоверение категории «М» для управления мопедом или скутером, если исполнилось 18 лет, он имеет право при наличии водительского удостоверения категории «А» ездить на мотоциклах. Таким образом, предвосхищая негодование и удивление некоторых взрослых, Закон однозначно говорит нам о том, что до 16 лет ездить на мопеде, скутере или мотоцикле ребенку нельзя! (п. 2.1.1 ПДД). В случае игнорирования указанного правила, за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством, следует наложение административного штрафа в размере от пяти до пятнадцати тысяч рублей (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ).  Если происходит передача управления транспортного средства лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (в том числе дети до 16 лет)  или лишенному такого права, то в этом случае лицу, которое передало данное транспортное средство, грозит наложение административного штрафа  в размере тридцати тысяч рублей (ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ). Если указанное выше транспортное средство не зарегистрировано в установленном порядке, водителю грозит штраф в размере от 500 до 800 рублей с эвакуацией мотоцикла на штрафстоянку. Нередки случаи, когда у владельца отсутствует полис обязательного страхования. В таком случае предусмотрен штраф в размере 800 рублей со снятием государственных регистрационных знаков. В целях предотвращения дорожных трагедий с участием водителей мототранспорта  Краснощековской  Госавтоинспекцией регулярно проводятся профилактические мероприятия, рейды, направленные на выявление нарушений мотоциклистами правил дорожного движения. В средствах массовой информации систематически освещаются проблемные вопросы по данной теме, разъяснения, статистика. 
     Уважаемые родители, как законные представители своих детей, вы несете полную ответственность за их поведение и поступки. Если Вашему ребенку нет 16 лет в момент совершения правонарушения, то материал в отношении него направляется в подразделение по делам несовершеннолетних для рассмотрения вопроса о постановке нарушителя ПДД на учет в полиции. Кроме того комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривается вопрос о привлечении родителей несовершеннолетнего к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение ими обязанности по содержанию и воспитанию несовершеннолетнего (административный штраф в размере от 100 до 500 рублей).
     За шесть месяцев 2021 года на территории Алтайского края произошло 
154 (6 мес. 2020 год – 125, +23,2%) ДТП с участием детей и подростков, в которых получили ранения 169 (6 мес. 2020 год – 135, +25,2%) несовершеннолетних, 2 (6 мес. 2020 год – 2, стаб.) детей погибло. Согласитесь, статистика тревожная, и вызывает много вопросов прежде всего к родителям. Почему такое беспечное и равнодушное отношение к жизни и здоровью своего ребенка? Почему такое пренебрежительное отношение к Закону? Неужели «красивая игрушка» дороже жизни и здоровья вашего любимого сына или дочки? Папы и мамы! Будьте благоразумны, возьмите на себя ответственность, ведь вы пример для своих детей. И от того, как вы строите свою жизнь и отношения зависит, как в будущем ваши дети построят свою жизнь!
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